

“职”引未来 “就”在合阳

——合阳县2023年重点企业暨乡村振兴就业帮扶专场招聘会成功举办

■记者 杨月锋 通讯员 杨慧 梁嘉豪 文/图

为了贯彻落实全省“三个年”行动工作要求,解决企业招工难题,帮助农村劳动力实现就近就地就业,为劳动者和企业搭建一个面对面、零距离的对接平台,保障用工和就业需求,8月21日,渭南市合阳县人社局在同家庄镇广场举办2023年重点企业暨乡村振兴就业帮扶专场招聘会。

据记者了解,此次招聘会以“‘职’引未来‘就’在合阳”为主题,是优化提升营商环境、保障本地企业发展需求,服务支持富余劳动力就近就地就业、带动增收的又一次具体行动。招聘会前期,县劳动就业服务中心抽调工作力量,前往陕西飞磁科技有限公司、陕西默迪新能源科技有限公司等50余家重点企业走访调研,详细了解企业用工需求,积极邀请有用工需求的10余家重点企业、受江苏安徽等劳务协作地区委托的人力资源中介机构参与招聘,为劳动者提供用工岗位1000余个。现场专门设立了业务咨询席,为求职者提供“面对面”政策咨询、岗位推介、求职登记等就业服务,把就业岗位送到求职者的手



招聘会现场

中。据统计,招聘现场有400余人前来求职,发放各类宣传资料500余份,达成用工意向40余人。

招聘会现场,前来应聘的群众络绎不绝,求职人员一边收集企业的招聘启事,一边咨询企业用工条件、薪资待遇和福利保障等基本情况,企业工作人员向前来求职的群众详细介

绍企业招工政策等情况,并与求职人员进行交流,鼓励他们留在家乡,建设家乡。

下一步,合阳县将对接县域内企业开发岗位,持续深入镇街、村(社区)为务工人员搭建就业平台,实现就地就近就业,带动增收致富促进县域经济发展。

宜君:生态美了 旅游市场更旺了

■记者 严利君 通讯员 田亚南

“我们是从西安自驾游过来的,一路青山绿水十分养眼,早就听说宜君夏季特别凉快,今天中午过来,我们去了福地湖,逛了花溪谷,果然空气清新、生态良好,还真是一个适合养老的好地方。”西安游客王先生说。宜君,已成为一个天朗气清、群山环绕、绿树繁花的宜居家园。

宜君县依托良好的生态资源,生态旅游呈现“新热度”。作为中国避暑胜地的宜君县,旅游给小城增添一张新名片。这座小城经济并不发达,却乘着全域旅游发展的东风,重点打造“一龙头四片区多亮点”的全域旅游新格局。

近日,宜君县以“清凉宜君城 醉美花溪谷”为主题的趣味健步走活动已启幕。此活动通过“沉浸式”旅游线路的设计、场景化旅游体验的搭建、市场化旅游营销的创新,吸引更多游客走进生态宜君。据悉,2023年花溪谷管式滑道全长1446米,环山而建、盘山而行,沿山顶顺势滑下,高低落差230米,最高时速可达到31千米/时。该项目总投资550万元,建成后将进一步改善花溪谷景区旅游设施,完善景区功能服务水平,增强游客的体验感,满足游客的多元化需求。

近年来,绿水青山不仅成为宜君的“金名片”,而且还是宜君可持续发展的“聚宝盆”。宜君县着力构建以康养旅游为主线,科普研学、休闲体育、绿色培训为支撑的全域旅游格局。该县突出生态旅游引领性地位,形成了以花溪谷景区和福地湖为支撑,以龙山公园、旱作梯田、战国魏长城遗址、彭祖药谷等知名景点促进生态文明与经济建设深度融合,走出了一条以绿色生态引领经济高质量发展之路。

铜川新区锦园社区积极创建老年友好型社区

让群众收获到实实在在的幸福感和获得感、安全感和安全感

■记者 严利君 通讯员 任高明

近年来,铜川新区咸丰路街道锦园社区认真落实中、省、市关于老年友好型社区创建的部署要求,形成了学有优教、老有颐养、病有良医、居有睦邻的“和合”家文化,获得“全省先进基层党组织”“陕西省慈善示范社区”等殊荣,让群众收获到实实在在的幸福感和获得感、安全感和安全感。

协调各方力量,健全完善老年人居住环境。锦园社区充分调动驻区单位力量,督促协调为老服务的“项目、资源、服务”在社区落地。今年以来,锦园社区共落实服务项目16个,协商解决小区主要出入口处消防标识23处,安装楼道内独立式感烟火灾探测报警器2000多个,完成老年人家庭住房适老化改造12户,不断提升老年人生活环境的舒适性、安全性;利用闲置厂房,建成社区食堂、

社区康养室,有效解决老年人就餐难、康养难等问题。

组建协调机构,充分发挥老年人的经验力量。锦园社区按照“业缘、地缘、趣缘、情缘”等成立银发协会、法律援助服务队等14个社会组织,为辖区居民特别是老年人参与社区治理搭建了平台。今年以来,仅银发协会参与居民代表议事会8次、调解矛盾18例、法律援助6起,参与社会援助和公益慈善等活动10余次,充分发挥了老年人“退而不休、老有所为”的作用。

建设服务平台,优化老年人服务措施。锦园社区开展“一站式”服务,与市行政审批服务局联合梳理社会救助、卫健服务、矛盾调处等9类205项便民服务事项,建成线上服务平台,整合居家养老、救助帮扶、社会保险等30多类服务事项,实现“一门办、一次办、一人办、一网办”

使老年人办事更加方便;提供“点单”服务,针对老年人个性化需求,建立网上接单、网格收单、社区派单、上门办理等模式,按照“1分钟接单、半小时到场”的工作标准,提供个性化服务,今年以来,共接单办理为老事项121件,群众满意率达到98.6%。

优化健康服务,让老年人老有所医。社区卫生服务中心承担着社区老年人的医疗健康服务工作,为65岁以上老年人建立了完整的健康档案。签约团队医生定期上门,为老年人提供慢病咨询和医疗服务,社区设有自助体检设备齐全的健康小屋,老年人可前往进行测血压、血糖等基本健康体检项目。辖区内药店随时可以为老年人送药上门。同时,社区有针对性地开展健康教育、学习及宣传等活动。社区健康管理水平得到提升。

华阴市农技中心党支部: 党建工作引领农技推广

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 王军超)农技推广是农业科学技术转化为农业现实生产力的桥梁和纽带,是落实乡村振兴战略的有力有效举措。今年以来,华阴市农技中心党支部牢固树立做好新发展阶段农技推广工作的身份意识、服务意识、先锋意识,执稳“党建引领”大笔头,唱响“支部先行”主旋律,切实发挥党支部“战斗堡垒”作用,推动党建与业务工作“双融合、互促进”。

华阴市农技中心党支部以市农业农村局党委结合单位实际,深入挖掘品牌主题,深化拓展品牌内涵,精心设计、着力打造“践服务初心·强科技助农”特色党建子品牌;在罗敷镇台头村润天地家庭农场建立小麦玉米集成技术党员试验示范田,开展小麦新品种筛选及试验展示试验、玉米不同密度配置试验等,拓宽服务群众渠道,打开党建工作新格局,推动党建品牌“动起来、出活力、起作用”。华阴市农技中心党支部积极落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,聚焦粮食提升和耕地质量保护项目,扎实开展小麦播种质量提升、玉米增密度提单产“两大行动”,建设项目示范区,促进小麦宽幅沟播、玉米增密度提单产、化肥减量增效等技术推广应用,全面提升粮食综合生产能力,厚植粮食安全基础。